



Christian Care for Children at Risk

財團法人私立台東

教養孩童，使他走當行的道，
就是到老他也不偏離。-聖經-

基督教阿尼色弗兒童之家



168

期雙月刊

2018/11月~12月



國內

台東郵局許可證

台東字第15號

雜誌

台東志字第13號
執照登記為雜誌交寄
發行人／呂立漢

法人設立許可證：法人登記證書105證他字第32號 網址／<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號 郵撥帳號／0648170-3 E-mail／ho.ansf@msa.hinet.net
地址／954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話／089-223194 傳真／089-227641

南投設立許可證：府社正婦幼字第1050143876號 郵撥帳號／2276067-0 E-mail／ansf.nantou@msa.hinet.net
地址／545南投縣埔里鎮東潤路33之2號 電話／049-2926811 傳真／049-2927631



「以馬內利」是基督教神學領域內，以色列文的問候語，意思是「神與我們同在」。最近，我們阿尼色弗兒童之家真的非常需要「以馬內利」。請弟兄姐妹為我們祝福禱告。

第一件事情是我們在緬甸南部鄉下地區的社區健康中心，發生了一件很難過的事情，我們所幫助的孩子裡面，有一位國小五年級的小男孩，在一個貧民窟內被餓狗攻擊，咬得全身是傷，還好有一位先生持棍棒趕來救急，才把野狗趕走，把孩子緊急送醫急救，可是病患家裡沒有錢支付醫療花費之外，醫院內也沒有「狂犬病」疫苗。我們在當地的工作團隊人員想方設法盡量給予協助。據聞說，還好在當下有大人幫忙趕走野狗，要不然可能小孩子會被狗吃了，真是不幸中的大幸。「飢餓」真是可怕的東西，這孩子現仍在治療中，我們計劃在二月底前往探視與幫助。

第二件事情是我們埔里分院擬增建孩子們的電腦資訊教室，和體適能運動的場地。這件案子已經進行了數年之久，因為相關法令的變更，使得我們困難重重，徒呼無奈。今天台灣是一個知識爆炸的時代，我們只想要給予這些失去合理資源的孩子們一個學習成長的環境。他們已經是弱勢群體了，我們盡量幫助他們也可以擁有一個良好的學習成長環境與空間，不要讓他們輸在起跑點，給予一個公平的機會，讓他們得到一個發揮各別潛力的成長，更加強他們的自信心與力量。

一直以來，我們的孩子在高中畢業離院前，我們都會要求擁有三件技能：一是英語能力；二是使用電腦的技能；三是駕駛的技術。因為任何一個孩子面對將來離院，獨立生活時，若有以上三項基本技能，在職場上，應該會有比較好的機會與他人競爭。

請為我們禱告，代求 神恩祝福這兩件事情，都可以順利解決困難，以達到孩子們有健壯的身體、滿足的心靈、健康的思想、謀生的技能，以建立他們未來的人生，更能走在正直的康莊大道上。感謝有您。

祝 以馬內利

您的朋友 呂立漢 上



『愛。It's love』

因為有您們的愛，讓我們變得特別，
這就是愛的奇蹟。

2018歲末感恩聖誕饗宴

南投家園 王○涵

這次歲末的感恩餐會表演，我幾乎大部分的都有參加，雖然趕場很累，但表演完下來總覺得很有成就感，而且比排練時還要好一些。

平時練習時，最挫折的是戲劇，因為會不自覺的越唸越快（忘了說，我是旁白喔！）有時候還會唸錯或感情不投入，不過還好最後在感恩餐會當天，唸得還不錯，比平常慢很多！彈烏克麗麗時，一群小朋友在後台準備區手忙腳亂的，還有人找不到自己的烏克麗麗，然後結尾的那個solo刷，還是讓人很想笑。那天我還要幫忙當音控（操控電腦），手一直按來按去，還要幫忙控制音樂，都快要抽筋了。不過，這次也算是學到了另一門深奧的事，原來人家DJ真的很厲害手要比我還快，更要懂得看狀況，佩服！佩服！

最後，我覺得那天吃的超飽的，而且很好吃，遇到一些認識的老師時，也有和他們稍微聊一下，突然覺得今天來的人比較多呢！

南投家園 潘○宜

今年的聖誕饗宴中讓我有三點感觸。第一，這次戲劇表演讓我很感動，因為也許在生活當中，會遇到不一樣的人，或許他們會在你身上做不好的記號，如討厭或不喜歡，但那都不能代表我們。我們在人生中絕大多數都不可能是勝利組，一定都是從跌倒之中有所成長。第二，看到小朋友們及大孩子們在彈烏克麗麗，真的讓我很佩服，雖然它的按法和吉他差不多，但能彈得這麼好真的很不容易。第三則是跳「社會搖」和「癡情的玫瑰花」正值青少年的我們跳起來是多麼的陽光啊！

在聖誕餐會中，我看到國中的班導，但他卻不記得我了，我問老師為什麼你不記得我了，老師說：「因為妳女大十八變，和以前不一樣了！」其實呢，我也沒變，只是我改變自己，不再和以前一樣自卑，現在的我很快樂也很活潑，來到阿尼色弗之後讓我學習到許多正面的教育和知識，我也要感謝那些幫助我的人，而我在心中的這份感恩祝福，我也會繼續維持，並每天都保持喜樂的心過著每一天。

也許前方的路很煎熬，但我們不論在什麼階段都要學習，不要因為不敢嘗試就逃避面對一切，失敗並不丟臉，丟臉的是躲避一切。



溫馨的聖誕日又來到了，家家戶戶掛滿了燦爛的燈光，孩子們開心的領著禮物並歡樂的唱著詩歌，歌頌耶穌降臨在這個世上，在這個聖誕月裡，充滿了滿滿的祝福和愛！

期待已久的聖誕餐會終於來了，在準備表演的過程中，大家都十分努力的排練，即使被唸了，也會願意馬上糾正過來，雖然排練的途中有好幾次都忘記動作，但經過數次的練習之後，大家都大大的進步了。聖誕餐宴當晚，院裡來了許多不同的善心人士和老師，桌上陳列著豐富的菜色，我們的表演也十分的精彩。

對於這次活動的表演，我要讚美大家，你們都很棒。而最讓我印象深刻的是「演戲」，「大家好！我是露西亞！」露西亞是一位活潑、陽光的角色，為了這個角色我很努力的練習，終於在感恩餐會中演了出來。過程中，練習是一件非常不容易的事，但它也幫助我突破了上台恐懼，反而有了勇氣，我做到了，很開心陳姐選擇了我，我終於做到了！

在各項的表演中，我非常的印象深刻，也十分的感動，我以為不會像我預期的那麼好，但因為有大家的配合和互助，成功了！感恩餐會的表演，你們都很棒，也十分的努力哦！



耶穌的誕生日是12月25日，而後來因為他為了我們的罪做了挽回祭，被受刑在十字架上，所以後來12月25日就被訂為聖誕節，為了一同慶祝耶穌的誕生，我們今年的感恩餐會雖然不是辦在12月25日，但我們辦在12月26日，來一同感謝師長的教導與陪伴。我們為了這次的活動，打從一個多月前就已經開始默默的在準備各項的表演節目，因為我們希望能夠將最好的一面展現給師長們看。

在表演開始之前我們小孩們個個就已經蓄勢待發，期待著接下來的表演，不久，老師們也陸陸續續的到後台找他們的學生—也就是我們，還有幾位離院畢業的學長學姐們，也回到了這個大家庭中共同參與。其中有點小可惜的是，我的班導臨時有事沒辦法過來，不過學校的幾位教官有來，讓我覺得心中比較沒那麼難過了。

這次的表演有國小主日學的「歡樂聖誕」、青少年的「台客舞」、烏克麗麗、手語表演、戲劇表演以及最後的全院大合唱，其中我最印象深刻的是戲劇表演：「你很特別」，這是改編自一本繪本的阿尼色弗年度大戲。我在戲中飾演一位非常重要的角色—木匠伊萊，他的角色如同一位創造者，愛我們的天父、上帝—伊萊（也就是我）在劇中的每一句台詞幾乎都非常的有智慧，也都非常的重要，雖然簡短簡單，但其實蘊藏著深奧的內涵，整篇故事都貫串著一個重要的主旨，那就是「你很特別」。而飾演造物者伊萊的我，在現實中卻十分在意別人的想法，甚至會因為他人的想法而失去自己原本的初衷，就像劇中主角「胖哥」一樣，就是因為太在乎他人的想法，而使身上的灰點點（負面評價）貼紙越黏越緊。在排練這部戲的過程中，我會一邊練習，一邊藉著戲中的每個小部分來省思自己，現在的我也像胖哥一樣學習「多愛自己」這份功課，努力做好對的事，並且不要去在意他人的想法，雖然這有些難度，但我相信，只要堅信自己的信念，總有一天一定能夠更加堅強。

今年的聖誕晚會雖然天氣有點寒冷，但我感受到了一股滿滿的暖意從我心中發出。我很感謝每位大人的照顧，雖然不是原生家庭，卻能感受到一股說不出的溫暖，即使我無法在這裡待上一輩子，但大人們給我的愛我都會永遠深深的烙印在心中。希望每一年的晚會都能辦得很成功。祝大家聖誕平安、新年快樂。



南投家園 許○傑

當天晚會從六點多開始，大家都很努力的為了這一天，雖然只有短短一天的時間，但是對於我們來說，這樣已經足夠了。

這次的表演都非常的有創意，不管是唱歌、跳舞還是戲劇都很棒！而且當天的嘉賓人數也比去年來的多，我也收了很多的禮物，我覺得今年的活動很棒，最開心的是，有人說我戲劇演的不錯，我很開心！希望明年我上台的機會能再更多一點，所以在這裡也要謝謝大人們陪伴著我們，也謝謝你們努力的教導我們要演出的節目，所以我在這裡要感謝你們的付出，我們也會乖乖的聽你們的話，雖然我有時會像過動兒一樣又蹦又跳又愛暴怒，但是我感謝你們一直包容我，讓我變的更好，謝謝你們的付出也謝謝你們的陪伴！



南投家園 謝○婷

這次的表演都很順利，每個人都很認真的練習不同的表演。我們的表演分別是手語、表演戲劇、大團唱和跳舞，每個人都互相扶持、互相鼓勵，真的很棒，其中，比手語的表演是我們利用暑假時學的喔！

這次我們演出的戲劇的涵意是說，我們每一個人都有不同的優點和缺點，不論是誰都很特別，不要在意他人的眼光和言語，要相信自己是特別的。在台上表演時我非常的緊張，還看到校長、很多老師及其他客人，我們每個人都很努力、很賣力的表演，不論有沒有出錯，仍繼續跳下去。最後，全院大合唱「愛可以再更多一點點」和「埔里的聖誕節」，希望這兩首歌可以讓大家感到溫暖。

感謝善心人士的幫助和贈送我們禮物，讓我們收到滿滿的愛；感謝上帝讓我們可以很幸福的住這裡；感謝院長叔叔、阿姨、和保姆哥哥姐姐們教導了我們很多知識，也讓我在聖經的話語裡學了很多智慧言語並認識上帝。最後祝福大家平安喜樂、聖誕節快樂。

南投家園 徐○禎

今年的聖誕感恩餐會是我在阿尼色弗的最後一次，時間真的過得好快，光陰似箭，不知不覺中我已經在這裡住了四年的時間了，心中無限感慨。

每一次的表演，都是自己的經驗成長，因此一定要認真投入，而我這次仍是很努力的練習，即使疲累、狀況不佳，我依舊以演出為主，將那些都先拋在一旁並專注的在團練上，不把個人的不適和問題跟工作混為一體，這樣的心態，我想，才是比較負責任的態度吧！我在此次的大活動中演出了四個項目，分別為手語表演、團體舞蹈、戲劇配音和全院大合唱，在團練的過程中有遇到瓶頸，也有遇到順流。其中我最印象深刻的還是戲劇配音，要將自己的聲音和表演者的動作一致，還要適當的放入合適劇本角色的情緒，真是有點難度啊！即使遇到困難，我仍相信自己，並安靜思考如何做會更好，而不是擺爛。

在一切所遇到的事中都有上帝祂所要教導與指引的，而在這次感恩餐會也好，近期參與的聖誕活動也好，我的心得就是那老到不能再老的兩個字「謝謝」。大人們常告訴我們，要心存感恩，真的，常把這兩個字放在心中，生活和心情都會有所轉變，那些上帝安排來的善心天使為我們所做的一切都不是必須或應該的，這些都是只有一個原因—因為愛。因為愛，他們願意伸出手幫助我們、犧牲自己的時間和精神陪伴我們、將所得到的分享給我們，如果沒有他們的愛，我們又能好到哪裡去呢？所以



鄭○蓁

真的要心存感恩，珍惜一切所有，因為一切得來不易。

長篇大論之後，其實我想表達的就是謝謝大人們給了我這些機會參與一切的活動，也謝謝您們用心教育、敦敦教誨及各種苦口婆心，您們真的把我們教導得很好，很謝謝您們在今年和以前的一切付出，謝謝您們！

聖誕節是一個充滿快樂的節慶，每年這個時後都會擺一些關於聖誕節的東西，有些地方還會下雪，現在就來說我們阿尼色弗的聖誕節是怎麼過得吧！

這一天很多大哥哥大姐姐都來阿尼色弗辦活動，而且有些是外國人，第一次可以看到外國人來阿尼色弗，真開心。我們唱了很多歌，也玩很多遊戲，而且還有做勞作，很可愛，我很謝謝他們可以有時間來這裡，希望下次他們還能再來，後面也有許多哥哥姐姐來這裡辦活動，也有跳舞、玩遊戲和唱歌，我好喜歡聖誕節，因為可以拿到很多禮物。今天是一位姐姐和一位哥哥要送我們禮物的日子，我們是用玩遊戲的方式，剛好那一天也是大家一起圍爐的時候，我們舞蹈班還有表演，很多活動呢！禮物是用遊戲的方式，每一個人得到的禮物都不一樣，而且都很好。

這些活動都讓我印象深刻，因為它讓我體會到家的溫暖，下次我也要更珍惜每一年的聖誕節。

陳○卉

今年的聖誕節是在不知不覺下度過，雖然一直都在為了這一天而準備，但就覺得平淡又沒感覺，可能聖誕燈太少，我在佈置的過程中為了防止破壞牆壁，而小心翼翼地黏貼壁紙，但就是會一直脫落，就要東補西補，評分期還沒到就要拆了，心裡難受，有一種自討沒趣的感覺，但是我對聖誕有好大期望，永不失的期待動力。

長大才漸漸明白一件事，就是了解到聖誕節對我的意義，小時候期待聖誕節是為了禮物和糖果，還有許願滿腦子都為了自己，長大的聖誕節是希望有一個小驚喜，還有和大家聚在一起聊聊天、吃飯、分享手心裡的糖果，覺得自己好像真的長大了。

謝謝那些為我製造驚喜的小天使，用愛陪我們過聖誕節，暖心又暖胃，有滿滿的恩典，感謝帶著擁抱大老遠趕到我們身邊的大哥哥、大姐姐為這大家庭添了幾分溫暖、幾分甜。我想說我會繼續努力，帶著期待等著下一次的聖誕節，等著下一次您到我們身邊和我們在一起。

陳○君

今年的冬天，有點暖，讓我差點以為月曆上的12月是錯覺。不那麼冷的12月卻還是推遲不了聖誕節的到來，真是不辜負人的期待。

平安夜我們去知本老爺飯店報佳音，一路上我和宇○聊著天，很快就到了。一走進飯店大廳，濃濃的耶誕氣息，好大一顆聖誕樹座落眼前。服務生們也都配戴上麋鹿的頭飾，椅子上戴著紅白色的聖誕帽，氣氛非常溫馨。排好隊行就開唱歌，大家都安靜下來，有的拿起手機攝影，有的隨著旋律搖擺打著節拍，大家都很開心，我覺得這樣很好，平時接受社會大眾的關心和協助，可以在這個日子為大家帶來小小的表演，做為一點小小的回饋。

每年聖誕節都有好心人願意做我們的聖誕老人，送我們愛的禮物。但是12月25日，不只是收禮物的日子，更應該要感謝，感謝他們的付出，雖然彼此不認識，但是卻願意分享，無論你這次考試考得好不好、無論你會不會去報佳音，他們都願意給你愛，給你溫暖。謝謝大家無私的奉獻，祝福大家聖誕節快樂。



戴○琳

今年的聖誕節有些不同，就是聚餐變得很小，人也比較少，報佳音也只去一個地方，可是我覺得有家人聚在一起的溫暖。

在聖誕聚餐裡，我和小華一起當主持人。剛開始，我和她都很緊張，可是過沒多久，我們兩個都放開了，表現最好的自我，雖然當天的表現對我來說都不是很好，可是一結束時，很多大人都說我表現的不錯，我也就告訴自己已經很棒了。在這之後，就愈來愈多人送給我們禮物，剛開始拿到禮物時心裡覺得很開心，打開之後就更開心，因為我拿到了一個可以做雞蛋糕的機器，我拿到時，第一時間就想到要做點心給我們家的小姐們。剛開始做的第一組，做得不是很好，雖然我用了真心去做，可是結局還是一樣。

最後要謝謝給我們禮物的大天使們，有了你們的禮物，我們才知道還有人愛我們，願意為我們付出心思和時間，祝聖誕快樂。

羅○貴

聖誕節來臨，享受著歡樂的氣氛，也同時感受到未來不會再像現在那樣的熱鬧，因為明年就要結束學生的時代了。

住在阿尼色弗七年，也在這裡參加了七次的聖誕活動，每一年辦得規模都有不一樣的特色，尤其是上台跳舞，大家都為了聖誕節的娛樂，在十一月中旬就開始熱烈地討論表演節目，討論結果出來就開始練舞，練到大家都有默契。從他們的身上學習到團隊精神，這就是所謂：一個人走得快，一群人走得遠。這種體驗讓我刻骨銘心，難以忘懷。今年的聖誕節格外低調、溫馨，大家一同聚在禮堂吃火鍋，一種中式聖誕的概念。大家都在享受熱騰騰的火鍋，心裡感受到一股淡淡的哀傷，因為這是在告訴我是最後一次的聖誕聚餐。有很多人問我會不會捨不得？會不會想念這裡所有的回憶？答案是：不會。對我而言，這裡是人生的儲存中心，有很多東西必須要學習，因為出去之後一定會接觸到不同的人群，體驗不同的新鮮事，有時候會有打擊與挫折的一面是正常的。

幸好心中有夢想工程圖，有上帝的帶領之下，再正向能量腳踏實地的往前走，永不熄滅心中的那一把火。

江○玟

又到了我最期待的日子，今年比較特別，因為這次沒有請外賓，所以圍爐只有我們院童和院內工作人員。這次圍爐是在二樓禮堂，我們這次的主題是『愛・奇蹟』。我們吃的是薑母鴨，配料有大白菜、高麗菜、米血等，我覺得很多人擠在一起很溫暖，我們有交換禮物，國小也有交換禮物。

我覺得這次實在是太棒了，因為看到大家開心的樣子，我的心情也開始開心了，雖然很快就結束了，但我是不會忘記這次的圍爐，因為這是我最喜歡的一次。





劉○琳

這次晚宴我們吃熱呼呼的薑母鴨，吃起來很美味，身體也變得暖暖的，但真的吃得很飽，肚子都快撐破了，現在回想起來還是回味無窮呢！

除了美食之外，當然也少不了有好看的節目啦！今天安排許多有趣的節目，例如：小家佈置簡報介紹、溫馨卡片時刻、小家表演唱歌及跳舞等等。令我最印象深刻的是，我們9-6班和社工一起跳的舞『Sing』，那時的我超緊張，因為有很多大人在看我們表演，而且還是跟社工們一起跳舞，但我們還是共同努力完成表演，這是一個不錯的經驗，期望明年可以再跟社工們合作。

林○鴻

今年的聖誕晚宴沒有對外開放，而是我們院內自己的圍爐，而今年的晚宴是青年會幹部及辦公室的大人們一起合作規劃的。我本身也是幹部，我覺得這次辦得很成功，希望明年可以辦得更盛大一點。而這次聖誕佈置，我覺得每家都做的很不錯，在我心目中，大家都是第一名。雖然今年天氣很不好，但是大家很用心的在佈置，希望大家明年可以更加用心的來慶祝明年阿尼色弗五十週年。

曹○傑

一年一度的聖誕節來了，每一年，每一天，我都期待這個聖誕節，為何期待呢？因為這個聖誕節可以收到很多人的愛心禮物之外，也可以吃到很好吃的大餐，最重要的事，這是耶穌誕生的日子。我們很開心的佈置我們的家園，因為我們佈置好，別人就可以感受到聖誕節的氣息。這一年的聖誕節雖然很簡單，但聖誕節真正的含意是慶祝我們偉大、仁慈的耶穌誕生，這一年的聖誕節我過得很快樂。

孫○祥

一年一度的聖誕節來了，每一年的這一天，大家都是很忙的，因為聖誕節是耶穌誕生的日子，所以我們大家都忙著佈置家裡，讓別人可以感受到聖誕節的氣息。

雖然今年的聖誕佈置不是很好，但是我們都很用心的把每一個角落佈置的很完美，不只是我們家在佈置，還有更多的人也準備過聖誕節。我們也在聖誕節裡，有好吃的大餐，也有好看的表演，讓大家一起看也一起笑，也收到別人送給我們的禮物，我們很謝謝那些幫助我們的哥哥、姐姐們，讓我們在聖誕節裡有溫暖。明年108年是阿尼色弗的五十週年，我很期待有不同的事物。

陳○鑫

又是一個溫馨的季節到了，就是我們最喜歡的聖誕節。每年的聖誕節都會有很多的禮物，還有很多好吃的大餐，這時的我們真是開心的不得了！

每年每當聖誕節到的時候，我們都會邀請幫助我們的人，但是今年我們只有我們自己，採用圍爐的方式十人一個圓桌，一起吃一鍋薑母鴨，那種感覺好幸福，讓我覺得即使家人不在身邊也能感到家的溫暖，讓我知道其實我不孤單，知道有那麼多的人愛我，真的非常幸福。

2018再見，2019哈囉

鍾○志

12月31日是跨年，時間就像水一樣，很快的又要踏進新的一年。過去的喜怒哀樂都變成難忘的回憶，讓我們能在新的一年有所成長。我們第一次辦跨年活動，當天，大家同心協力的準備跨年晚會，才能歡歡喜喜的參加跨年晚會。大家在快樂的時光裡吃烤肉、看電影，而那些大人和青年會幹部則是犧牲自己的快樂時光，來幫大家烤肉，真是辛苦你們了。1月1日我們去海濱公園看日出，雖然沒有看到，但是聽到海浪的拍打聲讓我很愉快，因為海浪就像在唱歌給大家聽，讓大家變開心。

陳○倫

今年的跨年有四天連假，我們不但利用得好，還玩得很開心。在連假的第三天，我們搭了帳棚在操場玩、烤肉、唱卡拉OK、看電影。正當玩得開心時，烏雲也來摻一腳，就下了一場豪爽的大雨，讓我們的心悶了一下，我們這組的帳棚也被瘋狂的烏雲玩累的汗水灑了一片濕，但我們沒有生氣，只覺得是很冷的一晚。隔天一大早四點多，我們去海濱公園看日出，等了又等，可惜雲層厚到太陽公公出來打招呼的空間都沒有，我們大家抱著失望的心情離開了，慶幸的是，我們這個跨年沒有白白的浪費掉，而是用心體會，把這段時光變成開心又有趣的回憶，至於回家的人，我就不知道有沒有過得那樣開心，應該有，因為有家人在身邊就無時無刻都開心。

林○峻

今年的跨年晚會是我第一次參加在阿尼色弗壘球場的草地上舉辦，我們有唱卡拉OK、露營、頒獎、吃烤肉和看電影，我們這次真的很特別。

每到每年最後一天的晚上，就是每個人最興奮的時候，因為只要過了這個晚上就是新的一年，每個人對新的一年都會有對自己的期望。這次的跨年晚會，每個人都對這個活動付出了很多的心力，尤其是大人們，每個人都忙得不可開交。這次的晚會，我們看著直播，和台北101的人一起倒數，煙火就放出來了。

我對自己的新年期許是希望自己的功課能更好，只要自己有設目標，你就會想要去實現，這次的跨年晚會我玩得很開心。

孫○祥

今天是2018年的最後一天，雖然捨不得，但是時間不是我們能掌控，我們也只能把握今年的最後一天，希望過完這一年有不同的新年新希望。今天大家都很開心的玩和聊天，而有些人是在烤肉的地方取暖，另一些則是在吃著學姐和學長們烤的肉，讓大家吃得津津有味，尤其是毛哥的地瓜，吃完之後，第三棟的人在放屁有夠臭的，雖然是2018年的最後一天，但大家都很開心的珍惜每一分每一秒，最後我們也有一起看電影，我很喜歡這一部電影，因為有一位一直失敗的男子，遇到一位小男孩，就改變了他，讓我很有一種想法。2018年過去了，新的一年等著我們。



陳○卉

相隔五年，又回到寄養家庭和家人們一起吃頓飯了，開心不已，一起去海邊玩沙看風景，雖然還挺冷的，不過這就是一種開著很強的冷氣又抱緊緊的棉被的概念，一種刺激的心態。

又能感受什麼叫做睡到自然醒的高興了，一成不變的生活需要一點不一樣才特別呀！回到家每一餐都好飽，感覺自己重了不少。總是會想到小時候常給媽媽添麻煩，現在就會心疼媽媽到處為民服務，但是媽媽很快樂。在家跨年看電視多好，省得出去人擠人又吹風還淋雨，不只是可以挑選自己喜歡的地區看煙火，還可以選要聽誰的演唱會，那是多幸福的事，希望未來哪一年可以不再是煙火慶祝，可以用別的方式。新的一年，希望我可以越來越獨立，好好照顧自己，勤奮學習。

陳○慈

12月31日晚上七點，我們全院在大操場準備要露營的東西，再去拿睡袋，後來我們各小家還有搬椅子、桌子去大操場，青年會的哥哥姐姐們還準備了要烤肉的用具。

我們在阿尼色弗的大操場上露營，因為我們要跨年，所以才有露營這活動。首先我們先在操場上的一個地方看電影，過沒多久媽媽們就叫我們去吃烤肉了。吃了烤肉覺得很飽，所以我就和弟弟一起去玩吹泡泡，接著大家又回到看電影的空地，準備發聖誕節佈置的獎品，可惜的是我們G1恩慈家是最後一名，不過還是有得名，所以還是開心，頒獎完我們就開始自由活動時間了。到了晚上11點幾乎有些人已經累了，所以就回帳棚睡覺了。但是我沒辦法好好睡覺，因為我們那個帳棚的很吵。最後我沒有看到煙火，因為我太想睡覺，但是我都沒有睡覺，早上四點就起床了，因為要看日出，所以也沒辦法了，最後不只我沒看到日出，連大家都沒看到日出，因為1月1的雲層多得不得了，所以就先回來了。

我覺得這次的跨年很好玩，雖然沒看到日出，也沒看到煙火，但是還是很開心，但是很累。

胡○霏

我們全院的小孩和毛哥、社工、褓母、暴龍姐，我們全部都去大操場那裡露營，我們大家都很開心。但很可怕的事情發生了，就是下起雨了，我和佳○姐姐、瑋○姐姐三個人，我們都禱告，過不久就沒有下雨了，所以我們三個都很開心，我們還有唱歌。我們還有吃烤肉，大家一起吹泡泡，社工和褓母們也一起來吹泡泡，國高中生的哥哥姐姐也來一起玩吹泡泡，大家都來吹泡泡真開心。12點的時候毛哥他們晚上在放煙火，真開心，那個感覺是開心的，因為就像家人的擁抱，煙火就像一朵花。

